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RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO COMUNALE 

Comune di Castel di Lama 

Seduta del 19 novembre 2018 
 
PUNTO 4 ODG: RISPOSTA AD INTERROGAZIONE PROT. N. 14962 DEL 12/10/2018 

AVENTE AD OGGETTO LA GESTIONE DELL’AREA FOOD DURANTE LA FIERA DEL 

SS. CROCEFISSO 

 
 
Va beh passiamo al prossimo punto, interrogazione avente ad oggetto la gestione dell’area food 
della Fiera del SS. Crocifisso. Camela e Peroni nella propria qualità di consiglieri comunali ai sensi 
dell'articolo 42 del regolamento del Comunale in relazione alla convenzione del servizio di 
ristorazione effettuato nel corso, nello svolgimento della Fiera del SS. Crocifisso svoltasi dal 30 
agosto al 2 settembre ultimo scorso chiedono di conoscere:  

• Il valore stimato articolo 167 decreto legislativo 50/2016 del servizio;  

• La normativa posta a base della concessione; 

• i criteri sulla base dei quali è stato determinato il compenso da versare al Comune pari all' 8 
% degli importi incassati dal servizio food e il 5% degli importi incassati dal servizio di 
beverage reso nel chiosco centrale nonché la determinazione del canone minimo in 4000 
euro; 

• Le modalità con le quali procede la determinazione degli incassi e alla verifica degli stessi 
da parte dell'Amministrazione Comunale; 

• Perché non è stata fatta una manifestazione di interesse per coinvolgere gli stessi 

• I criteri e i motivi sulla base dei quali si è ritenuto di escludere gli operatori di Castel di 
Lama dalla procedura di affidamento e perché non è stata fatta una manifestazione di 
interesse per coinvolgere gli stessi; 

• I criteri e i motivi che hanno determinato la scelta della di Papillon; 

• L’ importi degli incassi realizzati dalla ditta Papillon; 

Allora premetto che mi fa piacere finalmente rispondere a questa domanda mi sembrava che ci 
fosse un mistero ne abbiamo sentite e lette tante sui giornali io voglio un attimo farvele vedere 
perché hanno un po’ del comico queste affermazioni. La prima è dell'ex sindaco Francesco Ruggieri 
che dice che “sarà la magistratura a dire se la procedura è stata legittima e quali sono i rapporti tra i 
membri della giunta o notizie della società Papillon”. Più o meno sulla stessa linea Cinzia Peroni 
che dice che “l’Amministrazione ha richiesto grande rispetto della legge questo rispetto non c'è 
stato”, quindi sia Ruggeri che Peroni dicono che noi abbiamo infranto la legge. Allora io Faccio una 
premessa a questa delibera e questa bozza è stata pubblicata il 28 di agosto le procedure illegittime 
vanno ricorso al TAR nessuno ha fatto ricorso al TAR quindi vuol dire che questa illegittimità 
evidentemente era solo una chiacchiera sui giornali ma non era una cosa da ricorrere, allora uno 
poteva ricorrere non c'è nessuno che ha fatto ricorso su questa procedura poi su quelli che sono i 
rapporti tra me e il Papillon non so se vuoi dire se ho fatto qualche reato penale o se ho preso 
qualche tangente non lo, sono allusioni che lasciano il tempo che trovano. 
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Allora passiamo alla interrogazione in senso stretto. La prima domanda è il valore stimato 
articolo 167 decreto 50/2016 che è il decreto… È codice degli appalti. L'articolo 167 fa riferimento 
al valore di una concessione, qui non stiamo parlando di servizi o forniture ma stiamo parlando di 
concessione cioè quando praticamente il Comune non dà soldi ma eventualmente li riceve, li riceve 
perché tutti quelli che partecipano alla fiera lavorano in concessione e non lavorano come servizi di 
fornitura. Quindi il valore della concessione come è scritto nell' articolo 177 del codice degli 
appalti, lo leggete qua, è costituito dal fatturato globale ovvero dal da quello che avrebbe incassato 
Papillon in questo caso al netto dell'IVA. 

L' articolo 35 stabilisce le soglie di applicazione del codice, del codice degli appalti che per le 
concessioni sono 5.225.000 euro, io penso che Papillon… Neanche Ruggeri sarebbe riuscito a fare 
5 milioni in 4 giorni 5 milioni perché se l'incasso presunto il fatturato presunto di Papillon sarebbe 
stato sopra i 5 milioni bisognava già fare una gara d' appalto se si è sotto non era necessario farlo. 

Invece l'articolo 36 è quello che stabilisce, invece, le soglie dell'affidamento diretto che sono 
lavoro servizi e forniture che è una cosa completamente diversa, cioè quando il Comune va da 
qualcuno per fare un servizio come può essere il servizio mensa alle scuole il servizio del pulmino 
quello è un servizio che il Comune paga invece in questo caso questa è una concessione perché il 
Comune riceve dei soldi eventualmente. Quindi logicamente la soglia dei 40.000 euro 
dell'affidamento diretto non esiste perché stiamo parlando di concessioni quindi tutta questa 
procedura illegittima non esiste perché nessuno si è accorto che è una concessione. 

Normativa posta a base della concessione del servizio, lo dice anche il lo stesso regolamento che 
abbiamo votato tutti in Consiglio Comunale all'articolo 4 concessione dei parcheggi quindi è chiaro 
che la concessione quindi noi abbiamo dato al Papillon e di tipo il parcheggio come a tutte le 
persone come a tutti gli espositori tramite una concessione che facendo pagare il suolo pubblico. Mi 
meraviglio tra l'altro che anche quando per dire non è che voglio criticare le gestioni precedenti 
Peppe Traini, era andato in concessione l’intera area Fiera, concessione gratuita e nessuno ha mai 
sollevato il problema dell'affidamento diretto o i 40.000 euro. A Papillon è stato dato una parte, 
mezzo piazzale del cimitero [37.59] procedure erano illegittime. Poi su quali criteri e su quale base 
si è determinato il la scelta del 5% e dell’8%  o comunque i 4000 euro di canoni minimi. Allora, l' 
Amministrazione ha cercato di fare una scelta virtuosa cioè garantirsi l'incasso e il canone minimo 
di 4000 più il suolo pubblico come qualsiasi amministratore [38.29] ha portato nelle casse del 
Comune 7.599 euro, cosa che non è mai accaduto in passato perché veniva dato gratuitamente o a 
Traini o alla Pro Loco. Queste somme, tra l'altro, compensavano abbondantemente quelli che erano 
i servizi dati dell'ultima fiera dalla Pro Loco quindi rendendo l'offerta economicamente e anche 
qualitativamente superiore a quelle delle sere precedenti perché abbiamo fatto un menù molto 
ampio, abbiamo chiesto il chilometro zero, in poche parole questi 4.000 euro oltre la concessione 
del suolo pubblico andavano in qualche maniera a calmierare le spese che il Comune aveva 
allestito, che aveva sostenuto per l'adempimento dell’area food che in passato si accollava 
completamente. L'8% e il 5% è stata una scelta, diciamo, per cercare uno di conoscere gli incassi 
perché se io metto una percentuale il concessionario è costretto a dichiarare gli incassi, se io avessi 
messo solo 4000 euro lui poteva anche non dirmi niente, ne aveva tutto il diritto. Questo, quindi, è 
stato un atto di trasparenza per vedere qual è il trend della Fiera, logicamente erano cifre basse e 
quindi difficilmente sapevamo già sulla base dello storico dichiarato in passato che avremmo 
raggiunto i 4000 euro. Le modalità con le quali procedere all'assegnazione degli incassi e alle 
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verifiche da parte dell'Amministrazione tramite gli scontrini delle chiusure delle casse giornalmente 
quelli del bar e quelle del ristorante, logicamente. 

I criteri e i motivi sulla base dei quali si è ritenuto di escludere gli operatori di Castel di Lama 
dalla procedura di affidamento perché non è stata fatta una manifestazione di interesse. Allora, 
come è stato spiegato e scritto chiaramente nella delibera di Giunta allegata, noi ci siamo trovati il 
25 di luglio mi pare tutti qua nella sala consiliare a parlare con la Coldiretti con cui era stato già 
intavolato un discorso perché dovevano inizialmente gestire loro l’area food, che ci hanno detto che 
non erano in grado di farlo. A questo punto avevamo un mese fare una manifestazione di interesse e 
quindi stabilire dei criteri sarebbe stato troppo lungo e avremmo rischiato di non fare la fiera, questo 
[40.44] non era possibile permetterlo a questa Amministrazione, quindi ci siamo rivolti a un 
professionista del settore, perché Papillon è un professionista che lavora con gli enti pubblici da 
tempo e che aveva anche delle strutture che a Castel di Lama non mi pare che nessun operatore a 
Castel di Lama dispone di proprietà. E per questo abbiamo intavolato, diciamo, una trattativa con 
loro. Papillon col fatto che aveva la cucina e il chiosco centrale ci ha fatto risparmiare 6300 euro di 
allestimento di cucina di chiosco centrale che nel passato ha sempre pagato il Comune e che invece 
quest'anno non abbiamo pagato e in più ci ha dato dei soldi, questo è perché è più conveniente è 
stato scelto per quello ma non è perché siamo contro quelli di Castel di Lama perché a Castel di 
Lama stiamo parlando di un periodo di Castel di Lama non c'è un operatore grosso e professionale 
con queste strutture come Papillon, poi fuori può essere Ascoli i punti sicuramente ce l’ha. Altra 
cosa i criteri i motivi per cui si è scelto il Papillon l’ho spiegato adesso. E ora passiamo agli incassi. 

Allora gli incassi sono stati questi 7344 euro il bar, 24.866 il ristorante per un totale di 32.211. 
Qua sotto voi vedete le royalty se noi avessimo applicato le royalty il Papillon ci avrebbe dovuto 
dare 2.142 euro, e che è inferiore a 4000 euro quindi la scelta dell'Amministrazione di mettere un 
minimo garantito di 4000 euro è stata corretta e più che operativa. 

E un'ultima considerazione su quelli che sono invece un po' i raffronti con gli anni precedenti 
perché mi sembra anche giusto farli. La fiera del 2015 la fiera dei record quella che Ruggieri dice la 
fiera dei record di bar ha incassato meno di quest' anno e il ristorante pure, nonostante ci fosse 
comunque degli spettacoli sicuramente di livello molto superiore. La Fiera 2016 che è l’edizione 
fantastica invece ha incassato di più soprattutto per quanto riguarda il bar, per quanto riguarda la 
cucina 28.000 euro mentre noi ne abbiamo incassati 24 considerando che tutto è la domenica 
soprattutto la seconda parte non ha piovuto e non c'era nessuno diciamo che  gli incassi della cucina 
sono andati bene incassi dei bar forse sono andati un po' meno bene la Fiera 2017 non si sa perché 
l'incasso è aggregato e comunque quindi prende altre voci che non [43.58] Papillon, noi abbiamo 
fatto 32.000 euro con la fiera più brutta di sempre come è stata definita da Francesco Ruggieri, 
questo è il risultato della dell'interrogazione. Potete dirmi se siete soddisfatti o meno.  
Al di là della soddisfazione o meno, questo è un fatto oggettivo, a volte anche personale 
sinceramente. Io penso che il discorso Fiera nel merito per questa interrogazione è anche come si 
dice in gergo o come dicono tutti onestà, chiarezza, trasparenza, e quant' altro posso capire 
“l'urgenza” e non conoscevo. Perché pare che Coldiretti all'inizio abbia dato la disponibilità o forse 
si è ritirato. Però con un mese con un mese si possono fare tante cose cioè si sceglie uno e io non ho 
capito perché si sceglie un altro. E non è neanche vero quello che si diceva prima che a Traini 
Giuseppe non esiste dal punto di vista del Comitato Fiera. Perché Traini Giuseppe era il Presidente 
del Comitato Fiera quindi quando si tratta di una persona non gli affidamenti che abbiamo fatto in 
seguito durante tutto il periodo della fiera sono stati al comitato fiera che era un ente promotore 
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della Fiera che l'aveva creato gestito e quant'altro. Al Comitato Fiera non è stato mai dato un 
centesimo, c'era l'affidamento giustamente come hai detto tu degli spazi, tutti i costi, eccezion fatta 
per il capannone era a carico del comitato fiera quindi era una cosa molto ma molto creata dal 
Comitato Fiera è una cosa molto ma molto legittima perché non c'erano appalti c'era solo la 
gestione per il Comitato Fiera, ribadisco con forza, che gestiva tutta quanta la Fiera. Se ne accollava 
i costi le responsabilità, e tutto quello che era la promozione pubblicitaria o promozione sul 
giornale, o promozione negli chalet e, apro una piccola parentesi, per esempio quest' anno molta 
gente che frequento un po’ per lavoro i locali pubblici ma nessuno s’è visto che ha portato un 
depliant, ha portato qualcosa. Ma, difatti, me lo dicevano qualche anno fa a Montegranaro, paesi 
molto distanti da noi. A me quello che preoccupa, fra virgolette, non è tanto il conto economico il 
fatto che ci sia un appalto che ci sia una concessione la differenza fra l'8% e il 5% fra una fiera e 
l’altra a me quello che preoccupa e lo dico anche perché con la nostalgia se mi consentite il termine 
anche con la nostalgia di chi ha fatto l'assessore. Per noi di Castel di Lama e penso per tutti i 
cittadini, la Fiera è un fiore all'occhiello è qualcosa che va a completare qualcosa che va sostenuto 
perché da tanta visibilità a questo territorio. Io non guarderei tanto il conto economico se è legittimo 
o non è legittimo ci sono delle incongruenze, certo ci sono delle incongruenze perché quando si 
stabilisce, si dice non c'è nessuna attività che ha qualcosa di proprietà, di proprietario, adesso non so 
nel  fattispecie le strutture intendo, le strutture cucina sta roba che hai detto prima tu, perché tu hai 
detto era l’unica società, attività che ha le strutture per gestire sta roba, io vi dico  per esperienza 
mia adesso non solo il fatto del signore a oggetto, ma vi dico che il 90% di tutte le iniziative 
culinarie, culturali e quant' altro vengono fatte affittando le strutture nel pieno della zona. Ma 
quando tu mi dici abbiamo scelto quello per ha le strutture io penso che, più di queste cose perché 
se viene affidato… Se fosse fatto una inchiesta tra virgolette una sorta di domande agli esercenti di 
Castel di Lama “ve la sentite di farlo?” Potevano dire: “no, non ce la facciamo non vogliamo cose 
complicate.” Però il fatto che si scelga a priori pretendo nel principio il fatto che uno possiede le 
attrezzature è un errore di, diciamo, di concetto. Perché sinceramente le attrezzature, non solo, si 
prendono tutte in affitto le cucine… Ci sono società che affittano tutto. Eh sì ma perché? Pensate 
che il conto economico veramente volete pensare di essere i padroni conto economico? Il conto 
economico e cosa non conviene più affittare adesso che non comprare. Chi l’ha detto? Ma non è 
vero perché c’è un costo, c’è un costo… Scusate non entriamo nel merito. Finisco l'intervento 
ringrazio intanto il Sindaco che ci dà la possibilità di rispondere un po' a tutti per chiarire questa 
faccenda anche se giustamente, come ha ricordato, l'interrogazione c’è solo una risposta  di un 
interrogato quindi al di là di questo se vogliamo fare un ragionamento completo e perfetto io dico 
che non è questo il motivo come non è questo il motivo un altro motivo quello di stabilire una 
percentuale del 5% ma che… Quale algoritmo viene fuori, visto che siamo sempre specializzati in 
algoritmo l'8% sulla cucina da quale algoritmo viene fuori?  È tutta una questione fatta così, per 
carità, io dico che l'importante è che la fiera sia stata fatta, certo è la fiera viaggia da sola perché 
dopo 24-25 anni, oramai, è una cosa istituzionale, è una cosa che la gente ce l'ha nella testa i primi 
di settembre, la prima domenica di settembre si fa la fiera. Quindi, anche ci metti un palo di scopa la 
fiera funziona sempre. Ma questo significa da chi diceva serve trasparenza, oculatezza, onestà e 
quant'altro mi sembra che questo sistema tira fuori il beneficio del dubbio il fatto che c'era poco 
tempo. Il beneficio del dubbio ve lo concedo ma vi devo dire che questo sistema non è fra i più 
trasparenti. Comunque io dico la fiera c’è stata guardiamo bene prossimamente quello che sono le 
concessioni facciamo lavorare le persone, le attività di Castel di Lama e soprattutto quelle che 
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magari stanno in difficoltà per la crisi economica per le chiusure delle strade, per tanti motivi. 
Cerchiamo di vedere se fanno la disponibilità se la fanno, se la vogliono fare poi avremo [51.28] per 
carità e abbiamo trovato il migliore che c'era sul mercato. È legittimo. E concludo. la fiera deve, è 
stata e deve rimanere un fiore all’occhiello di questa cittadina perché forse per fortuna è l'unico ente 
di cui ne parla la vallata, ne parla la provincia e ne parla anche a livello interregionale e su questo 
non dovremo mai, mai rinunciare grazie. 

Ma l'affidamento poi era legittimo o no, dal punto di vista procedurale? L’intervento… Sono stato 
accusato di fare cose illegittime. Vorrei capire se è legittimo o no. 

Allora, Sindaco, è legittimo… 

Allora non dirlo sul giornale che era illeggittimo. 

Sindaco io mi chiedo per decidere se è legittimo o illegittimo ci stanno poi le apposite istituzioni per 
farlo. Bisogna capire però, Sindaco, io mi chiedo… È la stessa cosa perché io dico ci sono gli 
istituti competenti che poi valuteranno se è legittimo oppure no. Però quello che voglio dire io è 
questo, ma chi è che ha controllato che l’operatore lì alla cassa, per esempio quella delle bibite 
batteva di continuo tutto?  Chi è che ha controllato se i pasti, passava e batteva senza esattamente 
tutto quello che… È questa il dubbio che può rimanere era lì. ([53.20] voci che si accavallano) Il 
discorso è questo, in tutto quel marasma che c’è quando c’è la fiera, qualcuno che ha controllato 
questa cosa? Il concetto però… Per quanto riguarda la sala mensa se non avete lo scontrino…. 
([54.09] voci che si accavallano) Lo so che è così! Ma giù c’era? C’era qualcuno 
dell’amministrazione a controllare? 

Cinzia scusami sei venuta alla fiera? Non ci hai visto alla fiera a noi? Che stavamo dentro al 
tendone? A controlla’? No?  Non c’hai visto? 

No 

Vabbè una visita oculistica se vuoi te la prenoto! 

([54.41] voci che si accavallano) 

Ma come fate a dire che non abbiamo controllato, che abbiamo controllato pure i teli! 

Ma io sono contenta di questa cosa, però io ([54.54] voci che si accavallano) 

Per la prima volta vi ho dato gli scontrini della fiera che non si sono visti per 20 anni e voi dite che 
non siamo stati trasparenti. Ma come fate a dire una cosa del genere? Come fate? Poi facevi: li 
tenevi nascostiLi tenevi nascosti gli scontrini Ruggieri, tu non ce l’hai mai dati. E non puoi dire che 
non è vero. Come no? C’erano. Cassa uno, cassa 2, cassa 3, come facevi a sapere che avevi 
incassato 38.000 euro. 

([54.49] voci che si accavallano) 

Però volevo dire, lui gestiva con la Pro Loco [57.31] era completamente diverso il rapporto, perché 
lì, te l’ho anche detto, che la fiera, per intenderci, il comitato fiera… L’Amministrazione Comunale 
per scelta non entrava in merito alla gestione [57.49]. Ma, secondo voi, gli amministratori per questi 
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anni che si sono succeduti, sono tutti incapaci di poter gestire la fiera? La fiera è nata dal Comune di 
Castel di Lama, da persone di Piattoni che hanno voluto rievocare la festa del Crocifisso. È partita 
da loro, da tre persone, cinque persone fuori dall'Amministrazione comunale… No perché te ogni 
volta dici, tiri in ballo Peppe Traini ma Peppe Traini non c’entra nulla. 

Cinzia, scusami un attimo. Stai dicendo tutto questo per dire che? Andiamo [58.44] 

La gestione… 

La gestione è stata una gestione ottimale. La rendicontazione sta lì. Lo vedi quel libro lì? Quella è 
tutta la nostra rendicontazione. Dove sta la registrazione degli anni passati? Io non ho visto due 
fogli! Allora di che parliamo? Della nostra onestà? Ma specchiatevi con la nostra onestà! 

([59.10] voci che si accavallano)  

L’abbiamo gestita in maniera rigorosissima. Il Comune… Abbiamo chiuso in positivo non in 
passivo.  

Allora caro assessore, ti voglio ricordare che questa fiera è nata 25 anni fa… 

Noi non abbiamo nessun merito! 

No, è te che stai rinnegando il merito di tanti volontari… 

Nessuno rinnega il merito di Peppe Traini. Il problema, Cinzia, è che quando dite che siamo non 
trasparenti, puoi permettere che ci girano un po’ le scatole? Quando abbiamo dato pure gli scontrini 
che non si sono mai visti per vent’anni. 

Per 25 anni qui in paese tutti hanno detto che la gestione di Peppe Traini non era trasparente 
([1.00.12] voci che si accavallano)  

Scusate un attimo. Chi è che ha tolto la gestione della Fiera a Peppe Traini, siamo stati noi? Non 
credo proprio! No! Lo abbiamo anche invitato a questa fiera, ha fatto anche lui il suo stand. 

Ma io sto rispondendo. Fin quando c’era la gestione di Peppe Traini, voglio dire… ([1.00.59] voci 
esterne) 

Cioè di che parliamo? Di una fiera dove abbiamo rendicontato pure i peli. Cosa che non ha fatto 
nessuno prima di noi. E ci state dicendo… ([1.01.58] voci che si accavallano) 

C’è una piccola differenza. Quello che si evince dalle tue parole è che noi vogliamo gestire la fiera 
facendo fuori Peppe Traini comitato fiera, non l’abbiamo fatto fuori noi, primo. Il lavoro di Peppe 
Traini comitato fiera è stato sempre un lavoro per cui da un certo punto di vista al comune cosa 
gliene poteva fregare? Era un privato che organizzava. Va benissimo bisognava lasciargliela però, 
non metterci le mani. Nel momento in cui noi arriviamo a giugno e a luglio c’è da fare fiera, non 
c’era un privato dietro, non c’era nessuno. Quindi abbiamo organizzato nei tempi stretti al meglio 
che si potesse fare con il massimo della trasparenza. Se tu mi trovi per l’anno prossimo un privato 
che la vuole organizzare come Peppe Traini o come il comitato fiera, ti invito. Troviamolo. Però 
non è questo il principio. Nessuno dell’amministrazione comunale vuole la fiera, di questa 
amministrazione comunale. Questa amministrazione comunale ha organizzato la fiera perché 
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bisognava farlo. Perché la fiera è importante, perché la fiera… Ma c’è una bella differenza tra 
toglierla al  privato e gestirla perché la vuole gestire. È molto diverso. E dalle tue parole sembra che 
siamo stati noi. Non siamo stati noi. Ce la siamo trovata tra capo e collo come ha detto Paola e 
l’abbiamo gestita in maniera trasparente. La rendicontazione la facciamo perché ci sentiamo di 
farla, perché dobbiamo farla e la facciamo in maniera trasparente. 

Ma dovete farla! 

Sì, un attimo… Un attimo… Dobbiamo farla ma nessuno ci ha dovuto dire che dovevamo farla 
perché è normale che si faccia e quindi la facciamo in maniera trasparente presentando tutte le carte, 
presentando tutti i conti. 

Per me dal momento che la gestisci direttamente per legge lo devi fare. 

Non è stata una scelta, chiariamo questa cosa.  

Ma io non ho detto, ascolta, tutti sanno che la fiera a Peppe Traini non gliel’ha tolta Bochicchio 
perché Bochicchio è arrivato ora! Traini è dal 2014 che non fa più ([1.04.32] voci esterne) 

Io sto dicendo… No, non è una polemica. Sto dicendo che tu sei obbligato a portare la 
rendicontazione. Peppe Traini non doveva portarla. 

E chi? Chi gliela chiesta mai? Bochicchio gliel’ha chiesta?  

No. L’amministrazione comunque [1.04.56] 

Un’ultima cosa, volevo il 5 e l’8 %. Come è stata scelta questa percentuale? 

Il 5 e l’8 % quando io avevo chiesto 4.000 euro di fisso lui logicamente ha voluto mettere delle 
percentuali più basse ma dato che il… Lo storico diceva che con il 5 e l’8% avremmo preso di 
meno molto probabilmente, gli ho lasciato netta la percentuale che voleva perché tanto non 
l’avremmo mai raggiunta, probabilmente, a meno che ci fosse un solleone e fosse successo il 
miracolo. Ma io non li faccio i miracoli…  

Credo che avremo modo poi di tornare sull' argomento. Io mi limito a dire che tu hai parlato prima 
di concessione, secondo me per quanto mi riguarda come ritengono che votando avendo 
l'opportunità di tornare su questo argomento. Per me non si tratta di una concessione si tratta di 
gestioni di un servizio e poi, va beh, avremo modo di ognuno di noi approfondirà come meglio 
crede poi ripeto avremo modo di tornarci sull’argomento. 

 


